

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLO Y TÁRREGA

AÑO XL NÚMERO 12.336 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes VIERNES 29 NOVIEMBRE 1929 IMPRENTA Tomprado, Letra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono Urbano, 52 (FRANQUEO CONCERTADO)

HOY HACE 25 AÑOS
 Es jubilado el secretario de la Audiencia provincial de Castellón, don Ramón María Emo.
 —La Asamblea Suprema de la «Cruz Roja» concede una alta recompensa al alcalde de la capital don Joaquín Peris, existiendo el propósito de regalarle las insignias por suscripción popular.
 —En la Audiencia termina el proceso seguido con motivo de la publicación en Villarreal de las famosas hojas clandestinas que durante dos años tuvieron soliviantados los ánimos en aquella ciudad, retirando el fiscal la acusación contra todos los procesados.
 —El director del periódico *El Pueblo* de Valencia, don Faustino Valentín, acepta la invitación del Centro de Unión Republicana de Castellón para dar en dicha entidad, una conferencia.
 —Se encuentra gravísimamente enfermo, habiendo sido viaticado, don Tomás Sirvent Escuder.
 —Regresa de Madrid, el concejal y propietario del HERALDO DE CASTELLÓN señor Castelló y Tárraga que es objeto de un cariñoso recibimiento, siendo felicítisimo por el feliz resultado de sus gestiones en la Corte, logrando con la intervención de Canalejas provechosas concesiones para Castellón y su provincia.
 —En Madrid sigue nevando copiosamente. Los más viejos no recuerdan otra nevada tan persistente desde el año 1856.
 —En los círculos políticos se comenta la actitud benévola en que se ha colocado el señor Montero Ríos con respecto al Gobierno.

Libros, revistas y periódicos

Agenda de Bufete para 1930 Bailly-Ballière
 El comercio y la industria, lo mismo que todo profesional (médicos, abogados, ingenieros, etc.), necesitan en su despacho, un libro foliado, con todas las fechas del año, para notar sus ingresos y gastos, vencimientos de giros, facturas a cobrar, etc., y cuantas obligaciones y derechos hay que cumplimentar en un momento determinado.
 Para esto nada mejor que las Agendas de Bufete y el Memorandum de la cuenta diaria que publica la Editorial Bailly Ballière, de Madrid, los cuales están batiendo el record mundial de máxima utilidad, por los datos que contiene sobre correos, telégrafos, giros postales, cédulas personales, etcétera.
 Precios de la Agenda (tamaño 32 x 15). *Dos días en plana:* Cartón, 2,50 pesetas; con secante, 4; tela, 3,50 pesetas; con secante, 5. *Una día en plana:* Cartón, 4 pesetas; con secante, 6; tela, 5 pesetas; con secante, 7.
 El Memorandum de la cuenta diaria (tamaño 23 x 15), encuadernado en tela, 4 pesetas; con papel secante, 5 pesetas.
 Pedidos en las buenas librerías, papelerías y bazares, o a la Editorial Bailly-Ballière, Núñez de Balboa, 21, Madrid, remitiendo su importe más los gastos de envío (0,50) por giro postal o sellos de correos (no mayores de una peseta).

Bufandas escocesas MANTAS DE VIAJE
 Almacenes Miguel Peña

Vida municipal

Unión de Municipios Españoles

Reunión del Consejo Directivo.
 Como estaba anunciado se ha reunido el Consejo Directivo de la Unión de Municipios Españoles en el domicilio social, bajo la presidencia del alcalde de Madrid, señor Aristizabal, con asistencia de los señores Alapont, Beguiristain, Escanilla, Fernández Martín, Fina de Caralt, Florez, Moreno Llorente, Fernández de Casadevante, Jordana de Pozas y García Cortés, estando representados los Ayuntamientos de Valencia, San Sebastián, Salamanca, Arnedo, La Bisbal, San Salvador del Valle, Segovia, Irún, Palma, La Coruña, Barcelona, La Puerta del Segura, Oviedo, Las Pedroñeras, Almadén, Zaragoza, Sevilla y Badajoz.

En primer término los señores Aristizabal, Jordana de Pozas y García Cortés dieron cuenta de la actuación del Comité Ejecutivo relacionada con el Congreso de Ciudades de Barcelona y Sevilla y el Congreso Histórico de Palma de Mallorca. Fué aprobada por unanimidad.

El Consejo se ocupó ampliamente de la organización del próximo Congreso Nacional que se celebrará en Valencia durante los días 8 al 12 del próximo mes de Mayo, fijándose como temas para el mismo, después de algunas aclaraciones de los señores García Vedoya, de Burgos; Escanilla, de Salamanca, y Fina de Caralt, de La Bisbal, los de Haciendas locales, Municipalización de servicios, Aglomeración y extensión de poblaciones y labor decente de los Ayuntamientos, principalmente los rurales, constituyendo además una sección de varios para iniciar el estudio de los relativos a casas baratas y limpiezas.

Para organizar las ponencias y trabajos relacionados con estos temas dándose una forma uniforme, se designaron como ponentes generales del tema de Haciendas, al señor Pi y Suñer, del Ayuntamiento de Barcelona; al señor Jordana de Pozas, del de Municipalización de servicios; al señor García Cortés, del de Aglomeración y Ensanche y al señor Casadevante, del de varios y acordóse ofrecer la ponencia general sobre el tema de Enseñanza al Director General de Enseñanza Superior y Secundaria y exalcalde de Zaragoza, señor Allué Salvador.

Se trató de las peticiones formuladas por los Ayuntamientos de Valladolid, Badajoz, La Puerta del Segura, Alcaldete, Valdepeñas, Onteniente, Valencia, Salamanca y otros barrios firmes especiales con ejecución de obras, nombramiento de personal, etc. Fueron tomadas en consideración acordándose realizar gestiones cerca del Poder público, fundamentalmente en lo que hace referencia a Firmes especiales que es de interés para los Ayuntamientos españoles.

El señor Beguiristain, alcalde de San Sebastián, examinó el problema referente a concesiones de líneas de tranvías en relación con la circulación, conviniéndose que realizara la Unión de Municipios Españoles bajo una información que serviría de base a la ponencia, que presentará el propio señor Beguiristain y que será examinada en la próxima reunión del Consejo.

Como ampliación de los servicios de la Unión se designó al señor Jordana de Pozas, abogado y catedrático de Derecho Administrativo de organizar una sección especial de estudios e informaciones de carácter municipalista Hispano-Americana.

Y, por último, acordó el Consejo se intensificara la labor de propaganda cerca de los Ayuntamientos españoles mediante un folleto que redactará el señor García Cortés, explicando las finalidades, organización y servicios que tiene montados la Unión y una carta circular que suscribirán todos los miembros del Consejo.

La próxima reunión se efectuará el mes de Enero de 1930.

aún novias deberían contemplar el mármol a que me refiero, y que mejor que nadie les habría de hacer la confidencia indeterminada que ellas necesitan.

Mármol, pero mojado, descortezado, pan de miga. El artista logró con una grisante pática ablandar la piedra. Después del primer acierto en la persecución de la suavidad, otro, el de reducir el bloque a un tamaño casi menor, y ya la materia requiere exclusivamente las caricias. Manos expertísimas en esa técnica las del escultor, que armonizaron los geométricos juegos nuevos, con el arcaísmo de una disciplina resbaladiza y lustrosa, consiguiéndose en total un equilibrio de insinuaciones deliciosas hasta lo inefable. La línea del contorno, en cada uno de los costados de la figura, nostalgia el siglo XIV, por donde y en fin la obra es una flor que al cabo de los siglos ha surgido entre los márfiles, alabastos y leños góticos.

Una mujer con su niño en brazos. Pañuelo a la cabeza, corpiño pegado al torso, faldas huecas y largas. Indumento obrero del día, que la delicada austeridad del cincelador transforma en aquellos vestidos y tocas de las princesas medievales, y ha ahí más alusiones a la edad del arte en oración. Esta madrecita tiene una felicidad elegiaca, es pobre, y quizá vive abandonada o cuando menos incomprendida por su marido. Ella misma no sabe la exquisitez de su debilidad. Su cara, de conatos oblicuos, quisiera aguzarse y transformarse en ese hocico húngaro de la leona eternecida. Ha puesto su diestra en la cabeza de su cachorro, como para protegerla, y en realidad la aureola con un nimbo de Jesucristo. Pero no es Jesús el niño de esa Madona. Mucho más abultado y robusto que la infeliz, su testa a gajos, con un ceño de anciano, solo que en miniatura, aparece abrumada por la herencia del dolor de las generaciones, y el bebé nació con mil años. No es Jesús el niño, pero su madre sí que es la Madona. La Madona de los barrios obreros, y acaso mejor aún de nuestra época. El artista la adora y la complace, y en un ritmo claro y puro, cuyo hallazgo le habrá colmado de alegría, encerró esa fascinadora desolación rusa que hoy constituye la moral vaguedad del mundo.

Así parece la *Maternidad* que ha enviado al Círculo de Bellas Artes el escultor Juan Adsuara, toda una obra maestra de sentimiento, distinción, gracia, cultura y profesionalismo. No hablo de ella haciéndome el crítico, ni atendiendo a la actualidad artística, sino simplemente a la actualidad, pues debe constituir una efeméride la revelación de pieza de tal elegancia y hechizo; pieza que fué hasta hoy un secreto de nuestro tiempo, el mercantilizado y mecánico, y que lleva en su ánima noblezas como ésta, de igual modo que el capitán Jorge Manrique guardaba en su pecho los papeles con las coplas nuevas en que se ocupaba, y al morir se las encontraron.

Federico García Sánchez.

Sociedad Filarmónica

Trio de la Corte de Bélgica
 No hay ninguna razón que justifique la sinrazón de que no acuda a los conciertos de la «Filarmónica» una masa de aficionados proporcionada a la inmensa afición que se pregonaba que existe a la buena música en nuestra capital.

La Sociedad Filarmónica tiene en su haber una labor artística y cultural, que viene realizando constantemente desde su fundación, procurando despertar ese dormido sentido del gusto artístico, infiltrando suavemente el refinamiento de ese deleite espiritual que no transporta embriagados a las regiones de lo inefable, por medio de las eminencias musicales que continuamente ha hecho desfilar por el escenario del Teatro Principal, a costa, muchas veces, de sacrificios pecuniarios.

¿Cómo se justifica ese desdén, ese absurdo desdén, con que se miran las grandes solemnidades que la referida cultural Sociedad celebra?

—Antes de adquirir las pieles que necesite para este invierno, visiten y se convencerá que las venden más baratas que en todas partes.
 J. Pascual Cazador, Colón, 76

tes magistrales audiciones de música selecta.

El caso es sencillamente bochornoso, y se presta a serias consideraciones, que nos esforzamos en apartar de nuestra mente para que no caigan sobre los puntos de la pluma y se reflejen, lamentablemente, en el papel.

El concierto inaugural del presente curso está a cargo del notabilísimo «Trio de la Corte de Bélgica» y asiste escaso público, pero selecto, abundando en la sala hermosas mujeres de la buena sociedad castellanense.

El «Trio de la Corte de Bélgica» tiene una firmeza de estructura y una seguridad de interpretaciones que rivalizan con las entidades más famosas de este género de la música de cámara.

El «Trio en sol menor» de Rivel, de música intrincada y ultramoderna, que constituía la primera parte, obtuvo una interpretación que fué merecedora de la reputación que distingue a sus intérpretes.

Alfred Dubois (violinista) lució en «Aires Bohemios» de Sarasate, un admirable sonido en una versión exquisita. Es un artista de rico temple y de magnífico temperamento.

La perfección técnica del pianista Emilio Bosquet quedó demostrada de un modo relevante en la «Sonata quasi Fantasia» de Beethoven, y en todo el programa, y mostró un concepto de seriedad y amplitud, raras, en artistas que no se dedican de llano y en absoluto al recital.

El violonchelista Maurice Dambois ejecutó «Tango» del que es autor, y «Rapsodia Húngara» de Popper: dos preciosas páginas en las que su valor didáctico no amimora su belleza, estrictamente musical que revelaron, en su ejecución, al técnico y al músico de nervio y de gusto refinado.

En el «Trio en sol menor» de Cesar Franck, los excelentes artistas dieron una versión de la obra de un interés positivo y de un criterio cuya altura nos subyugó. Su magnífica labor fué premiada con calurosos aplausos, viéndose obligados los insignes artistas a corresponder al entusiasmo de los auditores, ejecutando, de regalo, el «Trio I en sol mayor» de Haydn, que como todo el programa, fué interpretado con gran cariño.

El «Trio de la Corte de Bélgica» es poseedor de una gran flexibilidad en el conjunto, una especial belleza de timbre y un ritmo de una justeza cabal. Son cualidades sobresalientes que sincronizan estos artistas meritisimos.

Insistamos.
 Interesa para el buen nombre de la afición, que el público se decida a ingresar en la «Filarmónica» y llene la sala de conciertos.

Los instrumentos o máquinas automáticas como el gramófono, el piano mecánico y la «radioson» cosas muy cómodas, agradables y convenientes para animar una reunión casera o distraer una hora de ocio, y suficientes para aquellos a quienes la música no les importe gran cosa; pero no como verdadero ejercicio sensacional para el espíritu del dilettante, si ese aficionado atiende a la calidad y altura artística de la música que subyuga, entusiasmo y deleita.

Algo significaría para la importancia de la Sociedad Filarmónica el obtener alguna o algunas subvenciones de las esferas oficiales, ayudando así a salvar el prestigio de una de las ramas más importantes y sobresalientes de la cultura; pero principalmente, lo necesario, ante todo, es que se manifieste la afición, que se manifieste, asistiendo a los conciertos de la «Filarmónica» en los que actúan los instrumentos más afamados del mundo.

Jaime Pastor Armer.

Producirá un verdadero escándalo nuestra quincena blanca

Almacenes Miguel Peña

TEATRO PRINCIPAL

Debut de la Compañía Ladrón de Guevara-Rivelles «El Estigma»

Flotando aún en la sala del Principal las notas de la música de Ravel, tan moderna como incomprendida—¡y lo que te rondará!—se alzó el telón, que parecía arrastrar muchos años tras de sí al empezar un drama de Echegaray, el matemático dramaturgo que encerraba los sentimientos en fórmulas algebraicas, que necesariamente habían de conducir al fin premeditado.

La fórmula de «El Estigma», estrenado para la generación actual podría ser la siguiente: 2 amor por 1 sacrificio más romántico elevado a la enésima potencia, igual un cadáver.

¿Quiere esto decir que nos atrevamos a rechazar la obra de Echegaray? ¡En manera alguna! Y aún añadiremos que sin el obligado principio de la obra por un diálogo de criados, a la manera clásica y sin los soliloquios de los personajes—sin el último del protagonista «El Estigma» acabaría en boda como las películas—puédiera decirse que era un estreno de la temporada actual, y mucho darian por poderlo firmar la mayoría de los actuales consagrados.

Pero no hubiera sido tanta la valía del drama de Echegaray y para el caso hubiese sido lo mismo, pues así como un cuento gana mucho con las ilustraciones de Méndez Bringa ¿cómo no ha de alcanzar realce una heroína encarnada en María Fernández Ladrón de Guevara, que parece escapada del lápiz de aquel dibujante? Pero dibujo animado que siente y hace sentir, uniéndolo a su gran talento artístico, una distinción innata. Con ella la ficción española adquiere calor y vida, pues no resulta absurdo que el actor realice los mayores disparates—todos los que quiera el autor.

Y si respecto a la actriz decimos lo que escrito queda, hagamos constar que Rafael Rivelles—hijo de la gran actriz conprovinciana nuestra, doña Amparo Guillén—sabe mostrarse a todas horas digno de su alta prosapia artística y quizás a él se debió más que a nadie la sensación de modernidad de la obra, ya que sin caer en latiguillos, a que tanto se presta y sin perder su papel un ápice de realidad, lo interpretó con su naturalidad típica y con la distinción que, digámoslo de una vez, es la cualidad característica de esta compañía.

Secundada la labor de estos artistas, maravillosamente por Adela Carbone, siempre tan dueña de la escena, Elena Salvador, Manuel Bernardos, galán joven que nos causó muy buena impresión, Ignacio Evans, el veterano José Portes y en suma todos los intérpretes, para todos hubo aplausos de la distinguida concurrencia—de lo más selecto—levantándose repetidamente la cortina al final de todos los actos. Háganos constar que el matrimonio titular arrancó una ovación en la escena culminante del tercer acto, contra la buena costumbre de nuestro público, de no interrumpir con sus aplausos la representación.

En resumen, una gran noche y un acontecimiento artístico el debut de la compañía y por si faltaba algo Rafael Rivelles nos obsequió al final, recitando de modo inimitable, como él sabe hacerlo «La virgen de los últimos amores», de Emilio Carrere; «Un caso», de Rubén Darío y «Del viejo el consejo» de Gabriel y Galán e innecesario es decir que el público premió con ovaciones de las de gala, los versos de los grandes poetas en labios del gran actor.

Asociación Castellonense de Caridad

Comida de ayer.—Arroz con carne
 Servida en Raciones

A inscriptos.	78
no idem.	15
transentes.	0
12 niños, media ración.	6
Total.	99

Cena de ayer.—Sopa de pan y morcillas fritas.
 Servida en Raciones

A inscriptos.	60
no idem.	16
transentes.	0
12 niños media ración.	0
Total.	76

201

Pregunte usted hoy mismo en
 La Senyera, Colón, 42

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
 (STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

Purgatina SAIZ DE CARLOS.—Lexante suave y eficaz para combatir el estreñimiento.

Ante una escultura de Adsuara

García Sánchez, el genial *causeur*, el *colloquero*, como se hace llamar por sus amigos y camaradas, escribe en ABC está bellísima prosa, porque en el valenciano insigne se da el caso bastante raro de que si habla insuperablemente, todavía escribe mejor o viceversa:

TALKIES

Una escultura y el secreto de Jorge Manrique

Señora: esta tarde suprima usted unos minutos de su tiempo habitual, dedicándolos a un extraordinario, todo un extraordinario. Cuando regrese del concierto, el té, el paseo o las visitas, no deje de entrar en la Exposición del Círculo de Bellas Artes, permanente feria de todas las tendencias, y en que figuran desde el maestro ya con la medalla de honor al aprendizaje. La sala conserva cierta intimidad en su reposo, gracias a que no abunda con exceso el público y a que éste desfila con una discreción, copiada, sin duda, de las luces indirectas que, allá, cerca del techo, marcan halos que son como las ojeras del local. Resulta confortable, sedante, la escala en lugar como ese, que calificáramos de meditativo, sobre todo si se tiene en cuenta la vecindad de la

calle de Alcalá y de la Gran Vía, obstinadas, desde las primeras muchedumbres de la noche, en rivalizar con las películas sonoras. Algo más que descanso y amenidad encontrará quien, no desoyendo mis indicaciones, acuda a la Exposición del Círculo. Ha entrado allí con una escultura la gracia de los cielos. Conozco yo una dama que, en un viaje a Flandes, aprendió a llorar artísticamente en los *Descendimientos* que pintaban los primitivos. Y el caso es que, como si lo supiese, el marido, hasta entonces un libertino, cesó de darle disgustos. También alecciona la imagen del salón de Bellas Artes, mas no en bromas, sino con una dulce gravedad. Enseña la ternura. En esa espera del primer hijo, tan llena de confianzas como de sobresaltos, las ya madres y

Academia de Idiomas Inglés y Francés

DIRIGIDA POR

M. Pérez de Ceroy B. A., con certificado de la Universidad de París

Enseñanza fácil y rápida del inglés y francés por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos. Métodos especiales para el Comercio. Mecanografía. Clases prácticas de conversación. Correspondencia comercial en ambos idiomas. Traducción de toda clase de telegramas, conocimientos de embarque, letras, etcétera, etcétera.

ESULTOR VICIANO, 20-1. CASTELLÓN

Deportes

Fútbol

La tercera división de la Liga.

En vista del número de Clubes inscritos en algunas regiones—entre ellas la nuestra—para tomar parte en esta competición, parece ser que existe el criterio de que se juegan en una eliminatoria para que sólo vayan los dos mejor clasificados.

En el caso concreto de nuestra región, creemos que ni el Castellón ni el Levante jugarían esa promoción, porque por derecho propio forman ya parte de la tercera división, según derecho reconocido en la pasada Asamblea de San Sebastián.

El señor Posada, presidente de la Federación, ha procurado ponerse al habla con la Nacional sobre este asunto, no habiéndolo podido conseguir por hallarse el señor Cabot en Barcelona.

ECOS

Municipales

Mañana se reunirá el Tribunal Administrativo, para fallar un buen número de denuncias formuladas por infracción a las Ordenanzas municipales.

—La comisión de Vigilancia que se reunió anoche, acordó llevar a la aprobación del Pleno que a los guardias urbanos se les dote, para los días de lluvia, de impermeables y de botas propias para este caso, lo cual nos parece muy acertado.

Religiosos

El ilustre Prelado de la diócesis dirige al Clero una circular, exhortándolo a que promueva actos de la mayor devoción en la fecha próxima de las Bodas de Diamante de la definición dogmática de la Inmaculada.

«Los que sobre estos extremos —dice— deseen alguna aclaración pueden dirigirse al M. I. Sr. doctor don Juan Vilar, Canónigo doctoral, a quien hemos nombrado Delegado diocesano para lo referente a esta propaganda en relación con la Academia Bibliográfica-Mariana, de Lérida.»

—El próximo domingo, la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, celebrará a las ocho y media misa de comunión en la Iglesia Santa Clara.

Se encarece la asistencia de todos los Congregantes a tan piadoso acto.

Escuelas

Para asistir al curso de educación física que dará mañana y pasado en Vinaroz, el maestro de Benicarló, don Eduardo Martínez, marchen el presidente la Asociación provincial del Magisterio don Vicente Artero y el director de «La Escuela», don José María López.

—Por virtud de la última corrida de escalas ascienden en esta provincia: doña Encarnación Sabot, de Alcora, a 3.500 pesetas y doña Vera González, de Segorbe, a 6.000 y en virtud de la creación de plazas, don Juan Cuevas, de Puebla de Tornesa, a 4.000 pesetas; don Angel Ortega, de Benloch, a 3.500; don Francisco Roca Segarra, de Castellón, a 3.500; don Eduardo Guillén, de Soneja, a 3.500; doña María de la Concepción Camós, de San Jorge, a 3.500 y doña María de la Concepción Lázaro, de Teresa, a 3.500.

Militares

Esta mañana se ha verificado en el campo del Serradell el concurso de tiro anual que el Regimiento de Tetuán organiza con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de tiro. El concurso se ha realizado con el mayor entusiasmo por parte de los oficiales, así como por el de las clases de tropa.

En el concurso de fusil para oficiales obtuvo el premio el teniente don Miguel González Rubio, consistente en una libra esterlina oro, distinguiéndose también en esta clase de tiro el capitán Rodríguez Bajuelo y otros varios oficiales.

Terminado el anterior concurso, se procedió al de tiro de fusil ametrallador, cuyo premio fue otorgado al teniente Aroca.

Castellón al día

Continúa el tiempo lo mismo: mañanas claras, serenas, templadas y por la tarde nublado el horizonte y cada vez más acentuada la humedad.

—Habiéndose fugado del domicilio paterno del pueblo de Almazora, los menores de trece y ocho años, respectivamente, José y Pascual Usó Monzó, los cuales se extraviaron en la carretera de Nules, cerca de dicha población, el día 21 de los corrientes, los cuales son de las señas siguientes: El José, rubio, de estatura baja, viste chaqueta y pantalón negro y calza alpargatas, y el Pascual es moreno, de ojos pequeños, viste blusa negra y va calzado.

El señor gobernador civil encarece a los alcaldes, Guardia civil y funcionarios del cuerpo de Vigilancia y Seguridad, procedan a indagar el paradero de los citados menores, dando cuenta a este Gobierno civil.

—A primera hora de esta tarde—decía anoche *La Provincia*—ha llegado una comisión de ingenieros de la Compañía del Norte integrada por tres de Madrid, uno de Valencia y otro de Tortosa.

En la estación eran esperados por el alcalde señor Pascual Viciano, el presidente de la Cámara de Comercio señor Sales, don Antonio Gor y el diputado señor Fossas; y los ingenieros señores Espresati y Ramón.

Han recorrido el terreno sobre el cual se proyecta trazar la nueva línea y las estaciones de la capital y el Grao, tomando antecedentes.

La impresión sacada por los comisionados es altamente favorable a la realización del referido proyecto.

A las seis ha regresado la comisión a sus destinos respectivos.

Sociales

Para esta tarde estaba convocada el Comité Ejecutivo de la Asociación de Patronato de Reclusos y liberados.

Obreros

Dicen de Valencia que se ha solucionado interinamente la huelga de obreros que trabajan en los almacenes de Puzol en la preparación de la naranja para su envío.

Se han conformado con el aumento de un real en sus jornales, con la promesa de atender sus reclamaciones más adelante.

Agricultores

A los efectos de la constitución definitiva de la Cámara de la Propiedad Rústica que determina el Real decreto del Ministerio de Economía Nacional (número 1971) de 6 Septiembre último, y para la confección de censo corporativo, los señores Alcaldes de esta provincia, se servirán remitir, en el improrrogable plazo de ocho días, a este Gobierno civil, una relación certificada de todas las personas naturales o jurídicas que por ser propietarios en la jurisdicción de cada término municipal, paguen al Tesoro más de veinticinco pesetas en concepto de contribución rústica o pecuaria.

Los Ayuntamientos deberán reservarse una copia de la citada relación a los efectos de las elecciones que preceptúa el Real decreto citado, las cuales serán en breve convocadas.

Sanitarios

En el cuartel de San Francisco se procederá mañana a la vacunación antitífica de los reclutas últimamente incorporados a filas.

Regionales

Dicen de Valencia que varios alcaldes se han dirigido al gobernador para comunicarle que hay escasez de brazos para los trabajos de la recolección de naranja y los de los almacenes, y proponer que se autorice a menores de 14 años para que puedan dedicarse a esta clase de trabajos, ya que en realidad no son pesados.

Se está estudiando el ver si las delegaciones locales del Consejo del Trabajo pueden dar las correspondientes autorizaciones para que puedan trabajar.

Comercios

El Ayuntamiento de Tortosa telegráficamente a la Confederación Hidrográfica del Ebro, notificándole la gratitud de la ciudad por la apro-

bación del plan de obras referente a navegabilidad del Ebro, para las que ha consignado treinta y dos millones treinta mil pesetas, cifra que acusa ya una orientación de la grandiosidad de las obras que se proyectan en el tramo bajo de nuestro río y con ello la realización de ver rehabilitado el puerto fluvial de nuestra población.

En cuarta plana

Para la ciudad de Vall de Uxó, por Eduardo Antonino Orenga. Ecos de Villarreal. Avisos y anuncios.

Alfombras Tapices Damascos Almacenes Miguel Peña

—Las mejores PIELES las venden en los almacenes. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—No olviden los castellonenses que van a Barcelona que la Pensión de Vicente Añols, continúa establecida en la calle de Lancaster, 8, principal, de la que regresan muy satisfechos los que allí se hospedaron.

—Monfon, Epiles, Rases, Chinchilla, Pates de Kid, Petit-Gris, etc., de todos precios y calidades las encontrará en casa J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas. J. Pascual Cazador, Colón, 76.

lalonga Castel y su bella hermana María.

De Barcelona, visitada aquella Exposición, el capitán retirado de la Guardia civil, don Sopena.

De Cieza (Murcia), después de unos días de permanencia con su familia, regresaron el funcionario de la Tabacalera don Salomé García y su respetable esposa doña Luz Perona.

La boda de hoy En el Santuario de Lidón ha contraído matrimonio esta mañana, Tónico Meliá, hijo del difunto exalcalde de Castellón y expiditador provincial don Vicente Meliá y la bella señorita Rosita Basco Palmer, hija de nuestro buen amigo don Diego Basco.

Ha bendecido la unión el P. Varez de las Escuelas Pías de Valencia y han apadrinado a la enamorada pareja, doña Elodia Basco, hermana de la novia, y don Vicente Meliá, hermano del novio.

Por el luto de la familia de la novia, la ceremonia ha tenido carácter íntimo y los nuevos esposos han salido esta mañana para Barcelona.

Les deseamos muchas felicidades y nos asociamos a la satisfacción de las respectivas apreciables familias.

El doctor Alonso Viana Procedente de Madrid, en cuya capital ha permanecido una temporada practicando un cursillo en la Maternidad, hállase de regreso el culto médico doctor Gonzalo Alonso Viana.

Bienvenida Se encuentra en Castellón doña Elena Almela Rambla, viuda del inolvidable Pérez Solernou, acompañada de su hijo Ernesto, para pasar unos días en casa de su hermano nuestro querido camarada Almela Rambla, redactor deportivo del *Diario de la Mañana*.

Obsequio El diputado provincial don Saturnino Lizondo, ha obsequiado hoy, con una comida extraordinaria, a los asilados de la Beneficencia, de cuyo establecimiento es director, por celebrar hoy sus días.

Natalicio La joven y bella esposa de don Beniamino Derezni, ha dado felizmente a luz una preciosa niña y al felicitar a este venturoso matrimonio y desear el pronto restablecimiento de la madre, hacemos votos por que Dios conserve la vida de la primogénita de los señores de Derezni.

—También ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora D.ª María Salomé Alcón de Bonet, hija del inolvidable profesor de Francés de este Instituto de Segunda Enseñanza, don Damián Alcón.

—Nos asociamos a la satisfacción de los apreciables señores de Bonet, pidiendo a Dios por el restablecimiento de la paciente y por la prolongada vida del recién nacido.

—La joven y bella esposa de nuestro querido amigo, el inteligente exjefe del Banco Hispanoamericano, don Juan B. Llaudi, ha dado a luz, muy felizmente, un robusto niño.

Enviamos nuestra enhorabuena al simpático matrimonio, extensivas a las apreciables familias de Llaudi y Basco, interesándonos al propio tiempo por la salud de la madre y la vida del recién nacido.

El médico Massa Ha sido destinado al Regimiento de Tetuán, el capitán médico, don Manuel Massa Palop, conocido aquí por haber servido en el mismo Regimiento.

Avelino S-Izasa Joyerero Dato, 24.—VITORIA—Dato, 31 Joyería — R-lojería — Orfebrería de Plata Especialidad en regalos para bodas.

Juan Avinent Gimeno ABOGADO Despacho: Mayor, 12 - 2.º

Capitán de enfermos Sale ya de casa, muy aliviado de su dolencia, el oficial de Intervención de la Diputación provincial, don Manuel Adell.

Continúa guardando cama don Pío Escudero Tárrega. Mejora rápidamente la hija de los señores de Fabregat-Sales.

En el Gobierno civil

Esta mañana han visitado al gobernador civil una comisión de labradores de Benicarló, presidida por don Bartolomé Foix; alcalde de Moncófar señor Badillo con el teniente alcalde señor Silvestre y secretario señor Chillida; presidente de la Cámara de Comercio, señor Sales con el vicepresidente del Colegio de Agentes Comerciales, señor Puertas, vocales, señores Cazador y Ulldemolins y secretario señor Escudero; alcalde de Benicarló señor Tárrega con el cabo del Somatén señor Tárrega y el inspector jefe de 1.ª enseñanza, señor Monserrat.

Salón Royal

Teléfono núm. 178 PARA HOY Sesiones: 6'30 y de 9 a 12 Sensacional acontecimiento GRANDIOSO ÉXITO La superproducción extraordinaria Metro Goldwyn

Ben-Hur

Música adaptada La película que nadie podrá olvidar Interpretada por RAMON NOVARRO MAY MC. AVOY Presentada igual que cuando su estreno

En la Delegación de Hacienda

Traslado y nombramiento. El abogado del Estado, afecto a esta Delegación de Hacienda, don Severino Lamas, ha sido trasladado a Pontevedra.

Para la vacante del señor Lamas, ha sido nombrado el excedente de dicho cuerpo don Antonio García Escudero Fernández. A cobrar. El próximo lunes se abrirá el pago de los haberes correspondientes al presente mes a las clases activas y pasivas del Estado.

Diputación

Las cédulas personales. Recordamos que mañana sábado, día 30, termina el plazo para obtener las cédulas personales en período voluntario.

Teatro Principal

COMPañÍA Ladron de Guevara-Rivelles PARA HOY A las 9'45 noche

La comedia en tres actos y en prosa, original de José Feliu y Codina.

María del Carmen

Magnífica interpretación Presentación espléndida PARA MAÑANA De mala raza

Sucesos del día

CASTELLON Atropello Ha sido denunciado el chófer Feliciano Casas, por haber atropellado al ciclista Antonio Granel Puig, causándole desperfectos en la máquina.

NULES Vuelco de una camioneta La camioneta de la matrícula de Castellón, número 1.817, propiedad de Vicente Vilar Vilar, de Artana y de Vicente Vilar Gallart, conducida por el chófer Juan Gimeno Muria, que desde Valencia venía en esta dirección, por consecuencia de haberse dormido los dos, saltó el bordillo del firme y marchando así vino a caer a una propiedad, dando media vuelta, rompiéndose parte de carrocería, radiador, guardabarros delanteros y alguna que otra pieza más, calculándose los daños en una 2.000 pesetas.

El chofer resultó ileso y el au-

xiliar, que es el dueño de la camioneta Vicente Vilar, fué curado de una herida en la región parietal derecha, que interesa el cuero cabelludo y de otra en el dorso de la mano izquierda de pronóstico leve. El Juzgado entiende en el asunto.

Movimiento del puerto

Cabalete de embarque de MANUEL MAS Día 29

A la carga: «Gol» para Newcastle. «Signe» para Hull y Newcastle. Salidos: Los dos vapores puestos a la carga.

Anunciados para cargar mañana: «A. Mendi» para Liverpool. «Churruga» para Liverpool. «P. Kout» para Hamburgo. X para Manchester. X para Londres.

Día Religioso

Santos de mañana Santos Andrés, apóstol; Cástulo, Euprepes, mártires; Troyano, obispo; Constancio, Zosimo; Maurra, Justina, vírgenes y mártires. El Oficio y Misa son de San Andrés con rito doble de segunda clase y color encarnado. Indulgencia plenaria Apostólica, Propagación de la Fe y Unión Misional.

Día Civil

NACIMIENTOS Juan Felip Aparici, Bellver, 13. DEFUNCIONES Carmen Muñoz Navarro, 18 años, Hospital. Teresa Galmés Gómez, 57 años, Laverna, 13. Canuelo Ribés Sangüesa, 57 años, G. Chermá, 143.

MATRIMONIOS

José M.ª Rodenas Serna con María Arenas Padilla. Francisco Valls Altava con D.ª rondinas Franch Solsona.

Baterías MONOPLAQUE

Para Moto Auto-T. S.H. Patentadas en todo el mundo

Con certificado de GARANTÍA EFECTIVA de 2 años

Una batería para cada tipo de automóvil AGENTE EXCLUSIVO V. Caldach Roig

Plaza de los Dolores, 28 CASTELLÓN

TOMÁS PEÑA ARNAU MÉDICO-DENTISTA

Ha trasladado su nuevo domicilio y Clínica Dental a la calle González Chermá, 61, entrol.

Cuide usted su estómago

porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

El chofer resultó ileso y el au-

Preparamos para muy en breve, una **QUINCENA BLANCA** que coincidirá con la inauguración de la Sección dedicada a este género

"Almacenes Miguel Peña"

González Chermá, 88

Colón, 33

Mercadillo, 4

CASTELLÓN

Están los zapatos que echan

Yo soy el barato más barato

Nadie es capaz de vender a estos precios

Clase extra, charol color, (Parisimera)	17 pesetas
Si bueno es el precio, mejor el resultado	
Zapato niño charol 1.ª, 16/23	2'50
id. id. color clavado	2'00
Como nadie	
Zapato señora, de color, tacón sport.	10'00
id. id. id. id. plano.	8'00
id. id. neg.º id. id.	7'00
Zapatilla color, piso suela.	5'75
Zapato señora, suela crep. jojo.	16'50
id. id. color caniza, tacón sport	18'75
Botas de señora, altas, de abrigo.	2'00
Zapatillas escocesas, forro pirineos	1'80
id. pana negra, con abrigo.	2'00
laglessas de mujer, con mucho abrigo.	2'25

Si no vé lo que necesita en los escaparates, entre y pídale

La Pilarica. - Plaza de la Constitución, 25 y 26

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(Servicio de la noche y madrugada)

Madrid 29 Noviembre

Nota oficial

Se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«Carece de todo fundamento la noticia de que el crucero «Príncipe Alfonso» se estaba habilitando en El Ferrol, con objeto de conducir a su majestad a Italia, respecto de cuyo viaje no hay nada previsto».

La dimisión del doctor Sanchis Banús

Anteayer se hizo pública oficialmente la dimisión del presidente del Colegio Médico de Madrid, doctor Sanchis Banús. No han bastado a hacerle desistir las gestiones realizadas para que no abandonase la presidencia.

Los periódicos lamentan esta decisión, porque al talento, la energía y la habilidad del señor Sanchis Banús son realmente indispensables para una presidencia como la del Colegio de Médicos madrileños.

El estado del marqués de Valdecillas

El marqués de Valdecillas continúa mejorando. Ayer su peluquero le hizo, levantado, el servicio. Ha llegado a Santander el general Alafut para visitarle, porque son antiguos amigos.

Los agentes de Negocios

El presidente del Colegio de Agentes de Negocios de Barcelona y otros compañeros de Madrid gestionan cerca del ministro de la Economía que se haga obligatoria la colegiación en toda España para asegurar con ella la competencia de la clase y su solvencia mediante fianza.

El Supremo concede la libertad al comandante señor Montesinos Checa

El Consejo Supremo de Ejército y Marina ha concedido la libertad profesional solicitada por el defensor del comandante de artillería señor Montesinos Checa.

Doña María de Maszu a Holanda

Invitada por la Universidad de La Haya ha marchado a dicho país doña María de Maszu para explicar un curso en aquel centro docente.

Los empleados y obreros del Monopolio de Petróleos

En la Federación Tabacquera se reunió nuevamente anoche la Conferencia constitutiva de la Asociación de Empleados y Obreros del Monopolio de Petróleos, presidiendo el delegado de Bilbao señor Ibañeta.

Selección de muchas adhesiones y se aprobó el acta de la sesión anterior. Después se dió lectura de los estatutos por que ha de regirse la nueva entidad, siendo aprobados por unanimidad.

El reglamento consta de 35 artículos.

En el Consejo del martes se estudiaron las orientaciones políticas

El martes, cuarto aniversario del Gobierno actual, se celebrará por la tarde un importante Consejo de ministros, en el que el Gobierno estudiará las orientaciones políticas para el porvenir. Por la noche, para conmemorar dicho aniversario, habrá banquete.

La liquidación de los créditos de oro

Se ha reunido en el despacho del ministro de Hacienda la comisión liquidadora de los créditos oro concertados con el extranjero para la intervención en los cambios, con objeto de seguir estudiando las bases de la fórmula financiera de carácter nacional aprobada en el último Consejo de ministros. Estuvieron reunidos más de dos horas.

El ministro de Hacienda se negó a hacer declaraciones respecto a lo tratado en la reunión; pero sabemos, sin embargo, que el proyecto no se llevará a la «Gaceta» hasta pasados unos días.

Aniversario histórico

«Informaciones» recuerda que hoy 29 de Noviembre se cumple el 50 aniversario de la boda del Rey Alfonso XII con la Reina doña María Cristina. Dedicó dos páginas a describir la llegada a España de la archidu-

quesa de Austria, los pormenores de su boda y los festejos a que dió lugar.

El estatuto de la vivienda

La Cámara de la Propiedad Urbana ha acordado celebrar en Diciembre una Asamblea de Cámaras para tratar del Estatuto de la vivienda.

Comentarios de Bolsa

Los fondos del Estado aparacen flojos en su mayor parte. Deuda ferroviaria, Ayuntamientos y valores de garantía especial, sostenidos, y entre las cédulas impera la pesadez. Acciones bancarias, divergentes, Central, más firme. Español de Crédito, flojo, y el Hipotecario continúa en descenso. Telefónicas preferentes, mejoran. Metros y ferrocarriles, encalmados. Tranvías, flojos. Azucareras, sostenidas. La moneda extranjera vuelve a mostrar tensión.

Extranjero

La baja en la Bolsa francesa

Paris.—«Le Matin» comenta la baja sufrida ayer por la mayor parte de los valores en la Bolsa de París y advierte que no procede esta baja de la situación económica y financiera de Francia, que es excelente, sino de circunstancias ajenas al país y especialmente por las transacciones de títulos por cuenta de Sindicatos extranjeros.

El conflicto ruso-chino

Londres.—Noticias de Chile dicen que tres aviones soviéticos han cruzado volando sobre Buchat.

Otros aviones chinos salieron para inspeccionar el vuelo de aquéllos. Se cree que rápidamente se entablarán negociaciones entre los

dos Gobiernos para llegar al término del conflicto.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los mercados de la naranja

El de Hull

Se ha ofrecido ayer el cargamento por el vapor «Gunver», que ha alcanzado las cotizaciones siguientes: 240s, de 9 a 11. 300s, de 7'6 a 9. 360s, de 7 a 8'6. 504s, a 10.

El de Bristol.

A la venta vapor «Celta». 300, de 9 a 14. 360, de 8 a 12. 504, de 8 a 11'9.

El de Hamburgo.

Ofrecidos cargamentos «Dundee» y «Messina». Fruta colorada: 240, de 15 a 17. 300, de 11 a 13. 360, de 10 a 11. 504, de 10 a 11. Páldas: 240, de 8 a 10. 300, de 7 a 8'50. 360, de 5 a 7. 504, de 5 a 7. Mercado cerró muy flojo.

Observaciones generales.

1.ª La naranja pequeña, (504s) parece que tiene alguna demanda a pesar de encontrar gran dificultad de venderse el principio. 2.ª Los embarques han sido excesivos. La naranja de Jaffa está a punto de llegar, y es necesaria cierta moderación en los embarques, si los exportadores, desean obtener precios remunerativos.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 29 Noviembre.

El próximo Consejo de ministros. Hasta el martes próximo no se reunirán los ministros en Consejo.

La constitución del nuevo gobierno

Celebrando el cuarto aniversario

Como ya está anunciado, el día 6 del próximo mes de Diciembre se cumple el cuarto aniversario de la constitución del actual gobierno, y con tal motivo, el presidente y los ministros se reunirán en banquete para conmemorar la fecha indicada.

Este oficio al gobernador civil, interesando el ingreso en un Establecimiento benéfico.

A entrenarse

Acompañado de su apoderado Juan de Lucas, ha marchado a los campos de Salamanca el matador de toros Marcial Lalanda, quien se propone tomar parte en tientas y encerrones, entrenándose para la temporada próxima.

Cacería regia

El próximo lunes marchará don Alfonso a Santa Cruz de Mudela para asistir a una cacería organizada en su honor por los propietarios del referido coto.

Los infantes don Juan y don Gonzalo

En la segunda quincena del próximo Diciembre, marcharán a Barcelona para visitar aquella Exposición los infantes don Juan y don Gonzalo.

Desde la Ciudad Condal se trasladarán a Sevilla con igual objeto.

Fallecimiento del doctor Mascarall

Esta mañana ha fallecido el doctor Mascarall, que logró gran fama como médico de toreros, por su especialidad y grandes conocimientos en la curación de heridas producidas por asta de toro.

El finado era actualmente poseedor de la antigua ganadería de Esteban Hernández.

Monumento Nacional

Por real orden del ministerio de Instrucción pública, ha sido declarada Monumento Nacional, la Ermita de Nuestra Señora de la Viña, antiguo suburbio de la ciudad de Lara (Burgos).

Regreso de una infanta

Procedente de Sevilla regresó esta mañana en el expreso de Andalucía, la infanta doña Isabel acompañada de su secretario Conde de Eoello y de su dama particular señorita Margot Beltrán de Lia.

La Asociación de Ingenieros Agrónomos

Bajo la presidencia del señor Vellando, ha celebrado esta mañana junta extraordinaria la Asociación de Ingenieros Agrónomos, continuando el estudio de las nuevas modalidades que ofrece el Reglamento para la implantación de los servicios agropecuarios.

Se acordó expresar la satisfacción de la referida junta por la nota oficial aclaratoria del artículo 17 del expresado Reglamento.

El jefe del Gobierno impone la medalla del Mérito Civil a una guardabarrera

En el despacho particular del marqués de Estella se ha celebrado esta mañana, a las doce, el acto de imponer la medalla del Mérito Civil a la guardabarrera María García Puentes, que con su heroísmo evitó una catástrofe ferroviaria.

El propio general Primo de Rivera impuso las insignias a la agraciada, pronunciando breve discurso para enaltecer el rago de abnegación de la heroica guardabarrera, el Director general de Corporación y el jefe del Gobierno.

En Palacio

Esta mañana despatcharon con el Rey, los ministros de Fomento y Economía.

Ambos pusieron a la firma del Soberano, decretos de sus respectivos departamentos.

El ministro de Instrucción pública

Mas aliviado de su dolencia acudió esta mañana a su despacho oficial del ministerio el señor Callejo, quien recibió algunas visitas.

El ministro tuvo que retirarse muy pronto por habérselo reproducido los dolores de lumbago que desde hace días viene aquejándole.

El Rey a San Sebastián

El día 10 del próximo mes de Diciembre irá don Alfonso a San Sebastián para inspeccionar las obras de reforma que se están llevando a cabo en el Palacio de Miramar.

Otra catástrofe en los Altos Hornos de Baracaldo

Un muerto y varios heridos. Telegramas recibidos de Bilbao dan cuenta de haberse registrado esta mañana un nuevo accidente en el horno número 2 de los Altos Hornos de Baracaldo en el cual ocurrió el día 18 del pasado mes de Octubre una explosión que causó numerosas víctimas.

Parece que a las diez próximamente de la mañana varios obreros se encontraban trabajando en el referido horno y al tratar de levantar la torta de hierro llamada «El Lobo» estalló antes del tiempo calculado un barzano que había colocado el astillero Cosme Gómez.

Este cayó al suelo juntamente con varios de los obreros siendo trasladados seguidamente al botiquín de urgencia donde fueron debidamente asistidos. Cosme Gómez, falleció a los cinco minutos de ocurrir la explosión.

Los restantes obreros hasta el número de cuatro se encuentran en grave estado.

El Gobernador ha dispuesto que marche al lugar del accidente el Inspector regional de Trabajo.

Uno de los heridos llamado Jesús Matabuena, ha perdido un ojo y otro llamado José González tiene ambas piernas fracturadas.

De Provincias De Sevilla

El archiduque Alberto de Austria.— La Infanta Isabel

Acompañado del señor conde Luque visitó la Exposición el archiduque Alberto de Austria, recorriendo las principales instalaciones.

En el pabellón de Méjico fué obsequiado con un molinillo y un trombo fabricado por los indios. Por la noche fué obsequiado con un banquete en el casino.

—En el expreso de anoche regresó a Madrid la infanta doña Isabel.

Marcha encantada de la magnificencia de la Exposición.

De Los Alcázares

Tome de posesión.—Visita de inspección

Se posesionó del mando de la Escuela de este Aeródromo, el comandante jefe del grupo de Cuatro Vientos, señor Díaz Santin.

—Esta mañana a las once, visitaron esta base aérea, el capitán general de la Región y el gobernador civil de Cartagena.

Durante la estancia de estos en la base, efectuó evoluciones una escuadrilla.

Barcelona

Giménez Asúa.

Esta mañana entró en el puerto procedente de América, el trasatlántico italiano «Julio César», del que desembarcó el señor Giménez Asúa.

Este prosiguió su viaje a Madrid.

Albe t Thomas regresa a Ginebra.

Esta mañana visitó detenidamente la Exposición, el director de la oficina Internacional del Trabajo Mr. Albert Thomas acompañado de su esposa.

A las tres de la tarde emprendió en el expreso de lujo de Francia el viaje de regreso a Ginebra.

En la estación despidieron a los ilustres viajeros las autoridades y distinguidas personalidades.

Trenes con retraso.

El expreso de Madrid que debió llegar a Barcelona anoche a las tres no lo ha hecho hasta hoy a las nueve a causa del descarrillamiento ocurrido en la estación de Calatayud.

Los restantes trenes llegan ya a la hora de itinerario por haber quedado expedita la vía.

Extranjero

El encuentro Uzoudun-Griffiths

Chicago.—Paulino Uzoudun y Griffiths, han terminado el entrenamiento a que venían sometidos para el encuentro de esta noche, que es esperado con enorme expectación, pues constituye para Griffiths la prueba más importante que se le ha presentado desde que abandonó el peso medio.

La animación es tan extraordinaria que van recaudados en taquilla más de 900.000 dólares.

El encuentro está concertado a diez rounds.

Ambos púgiles se encuentran en forma espléndida, esperando un combate de máxima emoción.

Las apuestas continúan en favor de Uzoudun, en la proporción de 7 a 5.

El dirigible inglés «R.101» aplaza su salida

Londres.—A consecuencia de las péimas condiciones atmosféricas reinantes el dirigible «R.101» no salió de su cobertizo para efectuar el vuelo de ensayo.

Dicha aeronave emprenderá la próxima primavera su viaje trasatlántico a los Estados Unidos.

Cotización oficial de la Bolsa de Comercio de Barcelona

CAMBIOS EXTRANJEROS

Día 29 de Noviembre de 1929

Libras	35'29
Franco	28'60
Franco belga	20'27
Franco Suizo	140'40
Dólar	7'225
Liras	37'95
Reichmarks	1'7375

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

Camioneta

Chevrolet en buen estado se vende en Garage Castellón.

En la Gran Vía

se vende con todo el manaje, una de las mejores Villas de la Gran Vía. Informarán en la Administración del HERALDO.

SOLAR

de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez, se vende. Razón, Alloza, 65.

PAPEL DE FUMAR
BAMBÚ

Los camiones ligeros — 15 cv. seis cilindros

RENAULT

2 toneladas rápido, tipo S. X. Velocidad con carga 70 kilómetros a la hora
3 toneladas S. Z. Velocidad con carga, 45 kms. a la hora
Rapidez, Seguridad, Economía

RENAULT

La marca que triunfa en la tierra
La que posee más variedad de modelos
Pedid enseguida precios, pruebas y detalles al
AGENTE PARA CASTELLÓN Y SU PROVINCIA
F. GASSET BELLVER
FALCÓ, 7.—TELÉF. 70

NARANJOS

Plantones de Adrián Gil
Grandes plantales de naranjos, limoneros y mandarinos
Especialidad en naranjos «Washington Navel», «De la Vera», «Cadena punchosa», «Doble fina» y «Verna».
Para precios y condiciones dirigirse a ADRIAN GIL.—Alcanar.
En Castellón: Vicente Plá, calle de Fola

Plantones de Almendros

Simientes injertadas Marcona
Plantones de Olivos injertados simientes de Reges: Canteras y Rufinas
FRUTALES
Desconocidos, Breasqueros del mes de Mayo y más variedades.
Casa antigua Bellver, despachera, Lapaña, núm. 12.—Alcalá de Chivert
BELLVER

LA REINA DE LAS CAMIONETAS ECONOMICA UNIC INUSABLE VEINTICINCO AÑOS DE EXPERIENCIA

Para la ciudad de Vall de Uxó

Alejado algunos años de esta hermosa Ciudad de Orfeo, mi patria chica, he ido siguiendo con mucha atención y mayor interés, el progreso que ha experimentado Vall de Uxó, ansiando su gloria, guardando en el corazón sus tradiciones, sus costumbres, y soñando más grande.

He sentido momentos de gran emoción y he saboreado las mieles del triunfo, cuando sus banderas, sin distinción alguna, en ruidos Certámenes han puesto muy alto el nombre de la VALL, demostrando que saben sus hijos cultivar la vida del espíritu haciéndola compatible con las rudas y pesadas tareas del campo o del taller.

Un poco bélico, en su psicología, siempre ha tenido espíritus que han elevado su vuelo a las regiones de las concepciones más atrevidas, en sus diferentes manifestaciones. Quizá la hermosura del valle que dá hospitalario asiento a la Ciudad, su sol y su cielo, infiltran en sus moradores predisposiciones admirables de lucha; sin embargo no regatean el aplauso y amorosa simpatía y admiración al que es digna de ella. Así lo he visto siempre y así lo vieron mis antepasados. Tenemos muchos precedentes.

Hoy estamos en duda, mis queridos paisanos, esa vehemencia característica en nosotros con que celebramos lo que constituye un motivo de admiración o de homenaje, hacia las cosas o personas merecedoras de él, aparece en verdadera incubación, se agita, se estremece y bulle en el corazón de la Ciudad, pero no encuentra fuerzas bastantes para salir a la superficie y con la luz cristalizar en realidad.

Por reciente Real orden, se ha concedido a un venerable paisano nuestro, a don Silvestre Segarra Aragó, la Medalla del Trabajo. Esta recompensa merecidísima la compartimos todos porque en nuestra mente la vemos justa.

Un hombre que sin capital, de humilde familia, por su propio esfuerzo, con una labor titánica durante toda la vida, ha conseguido como campeón en la legión del trabajo, crear una industria que absorbe completamente el movimiento económico de nuestra ciudad, forjando con el dolor, la honradez y el sacrificio un florecimiento industrial orgullo de la producción española, que transpasando las fronteras demuestra su pujanza y prosperidad hasta en las Repúblicas Americanas, bien merece la recompensa concedida.

Decía que estamos en deuda, porque la acción gubernativa la debemos corroborar sin vacilaciones, sin recelos, con nobleza, con esa entereza que sabemos imprimir al corazón cuando con amoroso maridaje corre pareja con el entusiasmo. Oviedo y Gijón se preparan para solemnizar con toda propiedad la concesión de la Medalla del Trabajo a los artistas asturianos Martínez, Miranda, Claverol y Menéndez y nosotros ¿qué hacemos? Ya han transcurrido algunos días que el venerable patriarca de la Casa Segarra, tiens concedida la recompensa oficial de que hablamos, pero todavía no hemos dado la sensación de nuestra cultura y espíritu de caballerosidad.

Yo creo (y no se le que piensan o hayan podido hacer las autoridades sobre el particular) que el Ayuntamiento debe ocuparse de rendir un homenaje al señor Segarra, invitando a un acto de sim-

patía al vecindario, de admiración popular. Recuérdese lo que hizo Castellón al homenajear al insigne Escultor Adura. Y para dar cumplida satisfacción al señor Segarra, tomar el acuerdo de declararle hijo predilecto, nombrar una comisión representando todas o las más principales sociedades, encargada de llevar a cabo un cumplido homenaje que con el acto de la imposición de la Medalla y descubrimiento de una lápida que rotule la antigua plaza de la Torre—acordado ya desde 1923 si mal no recuerdo, en la alcaldía de don Emilio Bernús, que dicha plaza se denominara de Silvestre Segarra—sea una página gloriosa en los anales de la historia de nuestra querida Ciudad.

Así creo honradamente debía ser y lo haría si pudiera. Soy enemigo de toda clase de zalemas y adulaciones que denigran, más también lo soy de regatear méritos cuando se manifiestan estos con patente evidencia.

Eduardo Antonino Oranga. Castellón y Noviembre de 1929.

Ecos de Villarreal

Sesión de la permanente.

Por ausencia del alcalde don Vicente Sanchiz, presidió, la última sesión celebrada por la permanente, el primer teniente de alcalde don Francisco Moreno.

Asistieron a la misma los tenientes de alcalde señores Cantavilla; Rius, Latorre y Candau Usó con el concejal señor Candau.

Apenas si tuvo importancia esta sesión ya que solo se limitaron a aprobar el acta de la sesión anterior; conceder licencia para reali-

zar obras, a doña Concepción Pesudo Sancho y a don Pascual Cabedo Broch, y aprobar el pago de varias facturas presentadas por contaduría.

Terminada la sesión, quedaron reunidos estos mismos señores en conferencia particular a la que asistieron también el señor Secretario y el señor Interventor, Bendición.

El próximo lunes, si no hay controrden, será bendecida y colocada la primera piedra para la construcción de la ermita que ha de sustituir a la hoy existente en la calle de la Virgen de Gracia.

Nos alegramos, porque esto abrirá el camino para que puedan llegar a tranquilizar sus espíritus, el Corresponsal que el Diario de Castellón tiene en esta ciudad y un espontáneo villarrealense que en El Pueblo de Valencia escribió acerca de este asunto.

Uno y otro quisieron poner en la picota a este humilde cronista a propósito de un escrito en el que abogaba porque no se derribe la una sin que se construya la otra.

De regreso.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos los señores de Latorre-Pesudo, que terminado su viaje de boda, han regresado a esta ciudad.

En el salón Ferreres.

El próximo domingo se proyectará en este salón, la emocionante película «El Pirata Negro». Una de las producciones más emocionantes de Douglas Fairbanks.

Los saltos y malabarismos de Douglas tienen ancho campo en esta producción.

El Corresponsal.

29-11-1929.

Miller



Estos neumáticos son el producto de 38 años de fabricación

Quien adquiere un Neumático MILLER, llega a equipar su coche completamente

Garantía Seguridad Economía

Distribuidores exclusivos para la provincia

Garage Castellón PERIS y VARELLA

Herrero, 23

CASTELLÓN

EN VILLARREAL, GARAGE LATORRE

Píldoras Orientales DOCTOR CASASA

TÓNICAS PURCANTES DEPURATIVAS

Estreñimiento, almorranas ictericia, cálculos, obesidad alcoholismo, apoplejía, etc.

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Ismael Colom FOTÓGRAFO

SE HA TRASLADADO DE LA CALLE COLÓN, NÚM. 27, A LA DE GONZÁLEZ CHERMÁ, NUM. 75

VISITEN SU MODERNA GALERÍA

Débiles Elixir Callo

que da Vida y Juventud

El Porvenir de los Hijos

Compañía Anónima de Seguros

escrito por R.O. de Julio 1924 en el registro creado por Ley Mayo 1908

Capital suscrito. 2.000.000 pesetas

desembolsado 1.046'300

domicilio social: Fontanelles, 9, 1.- BARCELONA.-Teléfono 12.174

Asegura una dote para contrar matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

Número de pólizas emitidas hasta el 31 de Diciembre de 1928. 6.253

Capitales asegurados hasta 31 de Diciembre de 1928 36.697.250'00 pesetas

Primas cobradas hasta el 31 de Diciembre de 1928 1.623.778'34

Por todos los fines religiosos, sociales y patrióticos que persigue, está recomendada por los Prelados y las personas de gran prestigio y sano criterio

Delegado en Castellón: Don José Castelló-Tárrega y Arroque MAYOR, 103, PRAL.

¡Padres! Cumplid con vuestro deber

Recomendamos el seguro combinado de nupcialidad y natalidad

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA

Antibiliosas

Depurativas

Antiherpéticas

Jabón de Sales de Carabaña

MEDICINAL Y DE TOCADOR. EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla pequeña, 0'80. Grande 1'25 Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lesitad, 12.-MADRID De venta en perfumerías y droguerías

¿ CALLOS ?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo juveniles, el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías 1a-0 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4.-Madrid.



NOGAT

Este MATA-RATAS constituye el producto más cómodo, rápido, y eficaz para matar toda clase de ratones

Mata-ratas NOGAT se vende en las principales droguerías de la capital y pueblos de la provincia al precio de 0'50 pesetas cada bolsa suelta y 10 pesetas la caja de 25 bolsas

PRODUCTO DEL LABORATORIO SOKATARG. BARCELONA

Pedidos a JOSE L. VIVES

Maura, 13 CASTELLÓN

Hay que perseguir y combatir con tesón y sin tregua a las ratas, ratones y topo

Dispengo de una habitación apropiada para colocar muebles. Razón, Cardona Vives, 33-2.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

Bally-Ballière (28 x 15 cms.) Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,00 pesetas. Cartón: 2,50 ptes. con secante, 4. Tela: 3,50 ptes. con secante, 5. Cartón: 4 ptes. con secante, 6. Tela: 5 ptes. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

Bally-Ballière (28 x 15 cms.) Encuad. en tela, 4 ptes.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

Bally-Ballière (22 x 15 cms.) Encuad. en tela, 3,50 ptes.

AGENDA DE BOLSILLO

Bally-Ballière (18 x 10 cms.) Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,00 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptes. de peso de la fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM Bally-Ballière

Heraldo de Castellón

TARIFAS DE PUBLICIDAD ESQUELAS

Table with 2 columns: Description of ad placement and Price in pesetas.

para las planas interiores y el doble de dichos precios para la primera plana y para aquellas esuelas que se faciliten después de las dos de la tarde en los periódicos de la noche y después de las doce de la noche en los periódicos de la mañana y se inserten en cualquier plana.

ANUNCIOS

Anuncios de corporaciones oficiales y sociedades particulares no concertadas, UNA PESETA línea e inserción.

Anuncios comerciales y particulares a QUINCE CENTIMOS línea e inserción.

Tarifa acordada por los periódicos La Provincia Nueva, Diario de Castellón, Diario de la Mañana y HERALDO DE CASTELLÓN, con fecha 2 Septiembre 1929.

VAPORES C. Trasmediterránea y PEDRO GARCÍAS

Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO para BARCELONA y VICEVERSA

Virgen de Africa

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª clase

Salidas De Castellón, todos los jueves, a la una tarde.

De Barcelona, todos los lunes a las seis tarde.

Para más informes dirigirse:

En CASTELLÓN, a V. NAVARRO PASTOR, Pl y Margall, 2.-Teléfono 147

BARCELONA, Para servicio Castellón a Pedro Garcías, Pta. 4, pral. Teléfono 15.887

En Barcelona, para demás servicios, Compañía Trasmediterránea, Graza Via Layetana, 2.-Teléfono 14.732